

# 7人上榜首届“最美南澳人”

## 分别获岗位标兵、青年先锋、巾帼楷模、银发先锋、志愿楷模称号

生态南澳,山海筑梦。12月8日下午,南澳办事处举行2020年度首届“最美南澳人”颁奖仪式。

据了解,为庆祝深圳经济特区建立40周年,大力培育和践行社会主义核心价值观,发掘一批先进典型,彰显榜样力量,助力深圳市创建全国文明城市,南澳办事处于6月开展“最美南澳人”评选活动。活动以“树标杆、立典范”为主题,号召广大南澳人民向身边的先进典型学习,激励广大南澳人民奋力建设美丽南澳、文明南澳。首届“最美南澳人”评选活动分别由岗位标兵、青年先锋、巾帼楷模、银发先锋、志愿楷模五个类别评选而出。

通过在机关、社区、企业等领域的广泛宣传和组织申报,共收集到45份报名表。南澳办事处举行专家评审会并结合行业、领域、片区等因素,最终确定7名首届“最美南澳人”。获奖人包括岗位标兵吴振祥,巾帼楷模王春荣、张长妹,银发先锋李防根、黄观彬,志愿楷模刘胜伟,青年先锋凌俊威。其中,岗位标兵吴振祥是一名普通的社区党员,在平日的工作中兢兢业业,把社区当做自己的大家庭,与社区群众相处和睦,在新冠肺炎疫情关键时期,吴振祥冲在防控一线,身先士卒,从年初三起一直坚守岗位,构筑群防群控的严密防线。确保疫情防控措施落实到“最后一米”。巾帼楷模王春荣在2020年的春节前夕,得知疫情的严重性后,她毅然退了回家的机票,舍小家,顾大家,不顾身体不适,始终奋战在疫情防控的最前线。

巾帼楷模张长妹从事酒店餐饮业近三十年,始终致力于对客家美食进行继承与创新,推动南澳文化旅游发展。“我们希望通过举办评选活动,把最美的南澳精神和悠久的历史文化传播出去,传承下来,激励广大的南澳人民为南澳、为深圳的建设贡献自己的一份力量。”南澳办事处相关负责人表示。

(文/图 蒋佳元 郑燕霞)



颁奖合影

# 113户业主全部签约

## 13号线公明段土整项目签约任务圆满完成



业主签约现场

光明街道勇当地铁时代“冲锋舟”,以“冲得上、顶得住、打得赢”的公明精神,全面完成113户业主全部签约,为打造光明国际一流科学城和深圳北部中心,贡献了公明智慧和公明力量。

据悉,轨道13号线公明段土整是继光明科学城核心大装置区之后,光明街道迎战的又一场硬仗。他们在26天完成308.1万平方米光明科学城核心大装置区的任务之后,全力以赴转战地铁时代赋予的新重任。面对这场公明街道历史上征收用地及房屋最多、一次性征收体量最大的“新挑战”,公明街道率先成立项目临时党委,领导靠前指挥、一线作战,抽调街道科

(处)级干部组成13个功能组,11个协商谈判组,以法治化、人性化作为工作主基调,以“家门口”党支部为“硬核”的基层治理成效为牵引,以强有力的突击精神和一往无前的奋斗姿态,实现了第一阶段土整任务的全部落地。其中,市邮政集团在轨道6号线和13号线的土整中主动配合征收网点物业,识大体、顾大局,以高度的责任感和行动力,为街道全面签约树立了榜样。日前,第二阶段清租战役已经打响,光明街道党工委书记表示,将坚决执行区委区政府号令,坚决如期完成清租任务,坚决走在实处走在前列,奏响地铁时代的公明凯歌。(文/图 于木子 袁小平)

# “创意十二月”把粤菜文化传承起来

由深圳创意十二月组委会主办,“创意十二月”重要配套项目——粤菜师傅示范工程暨特区40年餐饮图片展在深圳东海朗廷酒店开启。本次活动旨在传承粤菜文化,搭建粤菜文化展示平台,推动粤菜师傅的合作交流,助力疫情时代餐饮行业复苏,促进大湾区饮食文化发展,深入打造深圳地方美食品牌和城市名片。活动现场有厨艺展示、名菜和健康食材展示,粤菜文化圆桌

交流对话,发起拒绝舌尖上浪费倡议书,并对推广粤菜有贡献的大厨颁发粤菜文化推广大使和粤菜文化传承人推广名师、粤菜美食文化阳光使者大奖,粤菜技能传承文化导师荣誉证书。特区40年深圳餐饮图片展是艾美美食网老餐饮人薛志平36年来跟拍深圳饮食行业人文活动的珍贵记录镜头,具有浓郁的深圳味道,饱含深圳人的情怀与记忆。(李薇)

### 街道速递

## 大鹏 群艺汇擦亮基层文化品牌



古筝《将军令》获二等奖

近日,2020年度大鹏群艺汇总决赛在大鹏广场超燃开赛。此次活动为大鹏新区大鹏办事处本土文化品牌符号群艺汇写下最美注脚。据介绍,为提升公共文化服务水平,满足百姓日益增长的文化需求,大鹏办事处根据各级文化发展的战略部署,采取“政府搭台,社会参与”的方式积极推动公共文化服务多元化建设。多年来,大鹏党工委办事处在基层文化文化建设上亮点纷呈,先后举办五届非遗本土文化系列活动,组建机关和社区共九支舞狮队,还曾参与英国巡演,此外,还将群艺汇

打造成大鹏本土文艺品牌,让百姓当主角,活动还坚持“引进来、走出去”的形式,通过舞台培养和选送人才,该项目获评深圳市文化志愿服务示范项目,优秀节目参与央视春节录制。截至目前,群艺汇累计群众三万人次参演,观众超10万人次。活动在大鹏公共事业服务中心的原创诗歌《再听春天的故事》中拉开帷幕。最终,二号选手丁晓晖凭借一曲《七月的草原》荣获本次大赛一等奖,舞蹈《无名》和古筝《将军令》夺得二等奖。(文/图 蒋佳元 李益年 陈奕璇)

## 龙华 禁毒反邪防艾宣传走进富士康



企业职工积极参与宣传活动

12月7日,龙华区龙华街道联合富士康社区在富士康园区进行“禁毒防艾反邪”为主题宣传活动。工作人员开展禁毒反邪防艾宣传活动,发扬当代青年的奉献精神,体现当代青年的义务和责任,宣传禁毒反邪防艾,倡导人们关爱社会、关爱生命、关爱艾滋病,提高人们对禁毒防艾的认识,呼吁人们积极参与到防艾禁毒反邪的活动中来。(文/图 王志钰 杨斌 邹晓丹)

工作人员积极筹备活动,与相关单位进行协商沟通,深入园区进行宣讲,包括毒品的危害、邪教的危害、吸毒的成因、进入邪教的后果等。此外,有关预防艾滋病的一些生活知识及艾滋病主要的传播方式也进行了很好的普及。为创建健康文明城市,提高人们的禁毒反邪防艾意识做出了积极的行动。(文/图 王志钰 杨斌 邹晓丹)

# 电影《传奇春天颂》将在宝安开拍

### 献礼中国共产党诞辰100周年



电影《传奇春天颂》即将开拍

18年前,年轻画家毅然带着对深圳特区的向往与热爱执笔创作,一边画一边见证中国改革开放的进程……18年后,这幅中国深圳历史变迁的“清明上河图”——《春天颂》在世人面前亮相。8日,由《春天颂》改编的全国院线电影《传奇春天颂》在深圳宝安图书馆对外发布。

据介绍,《传奇春天颂》是由深圳本土著名画家段然潜心18年策划、创作的大型历史组画《春天颂》改编。故事描写了诸多来深建设者的励志、创业、情感故事,其中以一位画家为代表的典型人物,用一支笔、一块板、一双眼,于2000年至2018年,用18年坚持不懈的努力,绘制出了40幅自改革开放以来,不同历史时期深圳、广

东、中国的沧桑巨变。《传奇春天颂》中的画家将由段然本人出演,同时剧组邀请了著名电影演员唐国强、王刚、张国立、廖学秋、梁小龙、郭艳、周浩东以及小演员郑家欢在该剧中担任重要角色。电影用小人、大故事和个人成长的经历,映衬出深圳由一个贫穷落后边陲小镇变成国际大都市的发展路程,让人们了解这段故事、感恩改革开放的老一辈领导人,珍惜今天来之不易的幸福生活。

剧组负责人表示,电影《传奇春天颂》的开拍是为了致敬深圳经济特区建立40周年、中国共产党诞辰100周年,回顾曾经奋斗的青春岁月,畅谈与深圳共同成长的情感,感恩伟大祖国的改革开放以及深圳的创新崛起,传递特

区精神。该片总策划王京忠,由著名导演张中一执导,总制片人柴小平,著名编剧刘建民,由广东京平投资有限公司投资,该公司怀着对深圳、广东、中国改革开放这片热土的情怀,他们既是见证者,也是受益者,希望通过该电影向全社会发起集结号。

导演张中一表示,该剧将于近日正式开拍,这是一部描写深圳历史变迁的故事,在取景上会以深圳、宝安本土及客家文化特色为主,该片初定2021年7月1日前后在全国各大城市院线同时上映。谨以此片献给深圳经济特区建立40周年、中国共产党诞辰100周年,献给为共和国建设事业做出贡献的人们。(文/图 王志钰)

# 坪山开展国家宪法日宣传活动 寓教于乐学习法律知识

12月4日,坪山区城市管理和综合执法局在聚龙山生态公园开展“12·4”国家宪法日暨城管法治宣传活动。

活动主要分为“普法讲座”“以案说法”“普法集市”“知识竞赛”“有奖问答”五个部分,围绕宪法、民法典、垃圾分类、文明养犬、安全生产、扫黑除恶、城中村物业管理等内容展开。现场设置了“12·4”普法宣传知识宣传海报、横幅、标牌、活动背景墙,并利用用户LED屏循环播放宪法宣传公益广告等方式,营造出浓浓的普法氛围。

在“普法讲座”和“以案说法”环节,执业律师作为主持人,向市民解读了《宪法》《民法典》及城管执法相关法律法规,

并以《宪法》《民法典》公民的基本权利人身权为主题开展模拟法庭,现身说法,向市民及园区工作人员生动形象地宣传了知法、懂法、守法的重要性和必要性。“知识竞赛”环节主要围绕《宪法》《民法典》和城管执法法律法规相关知识,每轮抽取5名人员参加积分答题竞赛。最热门的当属“有奖问答”了,主持人围绕宪法、民法典、垃圾分类、文明养犬的相关知识向在场市民进行提问,向答对的市民颁发不同奖项的奖品,现场市民踊跃参与,纷纷举手抢答,热情高涨。据了解,本次活动吸引辖区百余名市民热烈参与,市民们纷纷表示,这次普法宣传活动内容丰富,形式多样。(胡振华)

# 横岗中学美育课程显成效 “汉晋砖拓”项目入选省中小学美育改革发展成果交流活动



学生传拓汉晋砖作品

12月7日,横岗中学的《场景育人在美育中的探索与实践——例谈汉晋砖拓拓教育》项目作为深圳市推荐的三个美术项目之一,成功入选参加广东省中小学美育改革发展成果交流活动。项目成果被编入广东省中小学美育改革发展成果汇编交流册中。

传统文化的传承是美育的重要组成部分。横岗中学2018年开始筹建博物馆式的“汉晋砖拓拓室”,开发了《古砖拓拓课程》,涵盖了书法、篆刻、绘画、文字学、金石学、历史学等学科。教师通过《古砖拓拓课程》

的开发,提升了文化修养、技艺水平、科研能力。学生通过实践,丰富了知识,培养了自主学习、自主探究的能力,形成勇于创新的精神。从2018年筹建开始,“汉晋砖拓拓”项目在校长姜思坤的统筹、规划下,得到了市区各级领导的大力支持。市教科院黄宏武主任、深圳市书法家协会李静主席、龙岗区教研室魏伟主任和钟志文主任、澳门城市大学李大旺书法博士先后到学校指导工作。(文/图 李薇 张智青 张文瀚)

# “保姆式”贴心服务获居民称赞 燕罗山门巡查中队获评“深圳市巾帼文明岗”

近日,记者从宝安区燕罗街道网格巡查大队了解到,该大队山门巡查中队被市妇联授予2020年度“深圳市巾帼文明岗”称号。

作为宝安区首支女子网格巡查中队,山门巡查中队充分发挥女性“责任心、细心、耐心、贴心、爱心”优势,悉心服务

辖区群众,尤其在去年的新冠肺炎疫情防控工作中,山门巡查中队为辖区居民提供“保姆式”贴心服务,获得辖区居民广泛称赞。该中队建立623个楼栋防疫小组,对社区居民进行逐户逐人核查,建立居民服务“连心桥”,为居家观察居民一对一进行贴心服务,为居民买菜,配

送生活用品,帮助居民解决困难,做到“你有所需,我有所应”,并利用女性特有的暖心、贴心安抚居民焦躁情绪,与居民齐心协力共抗疫情,由于疫情防控表现突出,山门巡查中队获评省妇联、省卫健委防疫公益宣传典型,成为深圳市唯一获选集体代表。(陈云强 王劲涛)

# 平安银行携手AJGA 2021年平安财富杯青少年冠军赛启航

近日,平安银行宣布与美国青少年高尔夫协会(AJGA)正式达成合作,将在未来3年冠名赞助AJGA美国本土的赛事,并通过2021年平安财富杯青少年冠军赛为国内高水平青少年球员提供AJGA公开赛(OPEN)和全明星赛(ALL STAR)的外卡参赛资格及相应福利。据介绍,围绕客户及其子女

成长需求,平安一直致力于整合国内外高端资源,打造高水平、专业化的体育竞技平台。平安财富杯系列赛事即由平安银行私人银行行为广大高尔夫爱好者量身打造。其中,平安财富杯成人赛已经连续举办8届,覆盖30个城市,累计2万人次参赛。2021年平安财富杯青少年冠军赛将设置全国选拔赛、分区冠军

赛及全国总决赛三个赛段,分为OPEN组、ALL STAR组及PINGAN STAR组分别进行角逐,分别对应AJGA赛事的OPEN、ALL STAR赛事外卡及小年龄平安客户。优胜者将有机会获得参加2021年AJGA公开赛(OPEN)及全明星赛(ALL STAR)的正赛外卡。(蒋佳元 张勇 黄哲 王新竹)

# 太平人寿推出新产品“财富满满”

太平人寿日前宣布,推出一款十年期固定给付型产品“太平财富满满年金保险”(以下简称“财富满满”),为客户提供更多元化的资产配置方案。“财富满满”的推出,既是为解决客户中期财富管理需求,提供一个高额稳健,同时兼具流动性的中期资产配置方案,也是帮助客户做好短、中、长期的综合财务规划,更好地匹配不同人生阶段的财

富需求。据了解,“财富满满”具有“满期快、收益高、增值强、资金活”等特点,交费期为3年交和5年交两种,10年即满期。对于有长期财务规划需求的客户来说,“财富满满”还可配置长达终身的指定万能险产品。此外,考虑到客户对资金安全流动方面的需求,“财富满满”设有保单贷款权益,保证和实现了资金的流动性。(蒋佳元 宋超群)